

पहिलो नगरसभावाट पारित निर्णयहरू

निर्णय नं. १

देशमा लोकतान्त्रिक गणतन्त्र स्थापना गर्न तथा जनतालाई सार्वभौम एवं अधिकार सम्पन्न बनाउने महान अभियानमा साहदत प्राप्त गर्नु भएका सम्पूर्ण ज्ञात अज्ञात सहिदहरू प्रति हार्दिक भावपूर्ण श्रद्धान्जली अर्पण गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २

लेटाङ्ग नगरपालिकाको आ.व. २०७३/०७४ को यथार्थ आय व्यय, चालु आ.व.२०७४/७५ को आय व्ययको अनुमानको विवरण स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३

नगरकार्यपालिको बैठकबाट पारित बजेट, नीति तथा कार्यक्रम स्वीकृत गरी सो अनुसार कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्ने अधिकार नगर कार्यपालिकालाई प्रदान गरियो ।

निर्णय नं. ४

यस नगरपालिकामा आ.व. २०७३/०७४ मा संचालन भएका योजनाहरूको जाँचपास एवम् फरफारक गरी ति योजना तथा कार्यक्रम बापत दिएको भुक्तानीलाई अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो । उक्त योजनाहरू अनुसूची १६ मा उल्लेख गरिएका छन् ।

निर्णय नं. ५

सहभागितामूलक पद्धतीमा वस्ती हुँदै वडा समितिबाट प्राथमिकतामा बजेट तर्जुमा समितिमा पेश भएका तर श्रोतको अभावले गर्दा वार्षिक नगर विकास योजनामा समावेश हुन नसकेका अनुसूची-८ मा उल्लेखित योजनाहरू प्राथमिकताका आधारमा नेपाल सरकारका सम्बन्धीत निकायमा माग गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ६

प्रत्येक आयोजना सम्बन्धित कार्यान्वयन कर्ताले आयोजना स्थलमा नै सार्वजनिक परीक्षण गरेपछि मात्र अन्तिम किस्ता भुक्तानी दिने तथा सामाजिक परीक्षण र सार्वजनिक सुनुवाई कार्यक्रम सञ्चालनको लागि स्थानीय योग्य व्यक्ति/संस्था छनौट गरी प्रभावकारी ढंगले कार्यक्रम सञ्चालन गर्न नगरपालिकालाई निर्देशन दिने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं.७

लेटाङ्ग नगरपालिकाले आ.व. २०७३।०७४ देखि लगाउदै आएको सिफारिस दस्तुर, एकीकृत सम्पत्ति करको दर, मालपोत कर, फोहोमैला शुल्क, व्यवसाय कर, हाटकर, सवारी दर्ता तथा वार्षिक सवारी कर, पटके सवारी कर, मनोरञ्जन कर, विज्ञापन कर, सवारी पार्किङ कर घर नक्सा पास दस्तुर, परिमार्जन सहित मिति २०७४।०६।०६ गतेदेखि लागु गर्ने निर्णय गरियो । उक्त दस्तुर अनुसूची-१ देखि ५ सम्म उल्लेख गरिएको छ ।

निर्णय नं. ८

चालु आ.व.को पूँजीगत कार्यक्रमको लागि विनियोजन गरिएको रकमबाट अनुसुचि ११ मा उल्लेख गरिएका विषयहरूमा खर्च नगर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं ९.

स्थानीय तहको सेवा सञ्चालन तथा व्यवस्थापन सम्बन्धी आदेश २०७४ मा उल्लेख भए बमोजिम यस नगरपालिकाको लागि स्विकृत भइ आएको उक्त दरबन्दीमा सिभिल इन्जिनियर १, सहायक कम्प्युटर अपरेटर ११, स्विपर ३ र का.स. ९ जनाको थप अस्थायी दरबन्दी श्रृजना गरी परिमार्जन सहित कर्मचारी दरबन्दी संरचना स्वीकृत गरी रिक्त पदहरूमा पदपूर्तीको लागि प्रचलित कानूनको अधिनमा रही सेवा करारमा नियुक्त गर्न नगर कार्यपालिकालाई अधिकार प्रत्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं १०.

यस नगरपालिका र अन्तर्गत कार्यरत सेवा करारका कर्मचारीहरूलाई अर्को व्यवस्था वा अर्को निर्णय नभएसम्मका लागि सोही पद र सेवामा निरन्तरता दिन र निजहरूको सेवा सुविधा नेपाल सरकारको प्रचलित तलवमानमा नबढ्ने गरी नियमानुसार म्याद थप गर्ने अधिकार नगर कार्यपालिकालाई प्रदान गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं ११.

गत [आ.व. २०७३।०७४](#) मा सामाजिक सुरक्षा भत्ता रकम निकाशा गरिएकोमा केही सेवाग्राही भत्ता पाउन छुट भएकाले उक्त छुट भएका सेवाग्राही प्राप्त गर्नु पर्ने उक्त सामाजिक सुरक्षा भत्ताको रकम प्राइम कमर्सियल बैंक र एन.एम. वि. बैंकमा निकाशा भइ खर्च हुन नसकेको फिर्ता माग गरी नपुग हुने रकम रकम चालु आ.व. २०७३।०७४ मा सामाजिक सुरक्षा भत्ता वापत प्राप्त हुने रकमबाट भूतानी दिने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं १२.

नगरपालिका कार्यालयको खर्च भएर नजाने चल अचल सम्पत्तीको विवरणलाई अभिलेख गरी ति सम्पत्तीलाई संरक्षण गर्न नगर कार्यपालिकालाई निर्देशन प्रदान गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं १३.

लेटाङ्ग नगरपालिकामा संचालनमा रहेको लेटाङ्ग बहुमुखी क्याम्पसलाई कृषि तथा वन प्राविधिक क्याम्पसको रूपमा संचालन गर्न सम्बन्धित निकायमा सिफारिस गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं १४.

यस नगर सभाबाट स्वीकृत नीति, कार्यक्रम तथा बजेटको मर्म र भावनामा फरक नपर्ने गरी तत्काल निर्णय लिई गर्नु पर्ने आर्थिक तथा प्रशासनिक कार्यको लागि नगरसभाबाट अनुमोदन

गराउने गरी आवश्यक निर्णय लिने अधिकार नगर कार्यपालिकालाई प्रत्यायोजन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न १५.

नगरपालिकामा बालमैत्री स्थानीय शासन र वातावरण मैत्री स्थानीय शासन अनुरूप कार्य गर्न, धुवॉरहित नगरपालिका घोषणा गर्न नगरपालिकाको लागि तोकिएका सूचकहरू क्रमशः पूरा गर्दै अघि बढ्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न १६.

चा.लु.आ.व.मा नगरपालिकाको आन्तरिक स्रोत बृदी भइ वा अन्य स्रोतबाट प्राप्त हुने आम्दानीको बाँडफाँड तथा खर्च गर्ने अधिकार नगर कार्यपालिकालाई प्रदान गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न १७.

खुला दिसामूक्त घोषणा भइसकेको यस नगरपालिकालाई पूर्ण सरसफाईयुक्त नगरपालिका घोषणा गर्ने अभियानलाई अघि बढाउने र बजार विस्तार भइरहेका र अन्य आवश्यक स्थानमा थप सार्वजनिक शौचालय निर्माण गर्नुका साथै नगरपालिकालाई सरसफाइ रणनीतिक योजना अनुसार आवश्यक कार्य योजना बनाई पूर्ण सरसफाईयुक्त नगरपालिका घोषणा गर्न पहल गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न १८.

यस नगरपालिका भित्र उपयुक्त स्थानमा ल्यान्डफिल्ड साइड निर्माण गर्न सङ्घीय मामिला तथा स्थानीय विकास मन्त्रालय, फोहरमैला व्यवस्थापन तथा प्राविधिक सहयोग केन्द्र र अन्य निकायमा माग गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न १९.

नगरपालिकाबाट सञ्चालित ठूला आयोजनाहरूको मर्मत सम्भारका लागि आर्थिक प्रशासन नियमावलीको नियम ५५ को खण्ड ग वमोजिम मर्मत सम्भार विशेष कोषमा कार्यान्वयनमा आउने ठूला पूर्वाधारजन्य (५ लाख भन्दा ठूला) योजनाबाट २ प्रतिशत रकम कट्टा गरी जम्मा गरेर मर्मत सम्भार विशेष कोष परिचालन निर्देशिका वमोजिम मर्मत सम्भार कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने गराउने निर्णय गरियो ।

निर्णय न २०.

यस नगरपालिकामा एक गाउँ एक उत्पादन नीति अन्तर्गत यस नगरपालिकालाई सुपारी उत्पादनहरूको लागि आवश्यक प्राविधिक तथा अन्य सहयोगका लागि सम्बन्धित निकायमा आवश्यक पहल गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न २१.

नेपाल सरकार जनसंख्या तथा वातावरण मन्त्रालयबाट प्लाष्टिक भोलाको प्रयोगमा लगाइएको प्रतिबन्धलाई यस नगरपालिका क्षेत्रभित्र कडाइका साथ लागू गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न २२.

यस नगरपालिकामा आवश्यक दक्ष जनशक्ति उत्पादनका लागि प्राविधिक शिक्षालय आवश्यक भएकाले विभिन्न निकायको सहयोगमा नगर शिक्षा योजना अनुरूप प्राविधिक तथा व्यावसायिक तालिम परिषद् र विभिन्न विश्व विद्यालयहरुको सम्बन्धनबाट सामुदायिक रूपमा प्राविधिक शिक्षालय र व्यवसायिक तालिम केन्द्र सञ्चालन गर्न पहल गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न २३.

नगरपालिका क्षेत्रमा उत्पादन हुने फलफूल तथा तरकारीको सुरक्षित भण्डारणको लागि चिस्यान गृह (Cold Center) निर्माणका लागि आवश्यक प्रकृया अगाडी बढाउने निर्णय गरियो ।

निर्णय न २४

यस नगरपालिकालाई पूर्ण ब्यक्तिगत घटना दर्तायुक्त नगरपालिका घोषणा गर्न अभियान संचालन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न २५

यस नगरपालिकाको आ व २०७४।०७५ को वार्षिक खरिद योजना स्विकृत गर्ने निर्णय गरियो । उक्त खरिद योजनाको कार्यतालिका अनुसुचि ६ मा उल्लेख छ ।

निर्णय न २६.

यस नगर क्षेत्रमा आइ पर्ने भूकम्प, बाढी, पहिरो, आगलागी जस्ता विपद व्यवस्थापनका लागि सम्बद्ध निकाय तथा संस्थाहरुसंगको समन्वयमा आवश्यक योजना तथा कार्य योजना बनाई विपद व्यवस्थापन कोष प्रभावकारी रूपमा कार्यान्वयन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न २७.

यस नगरपालिकालाई आर्थिक रूपमा सम्पन्न र आत्मनिर्भर बनाउन करको दायरा र कर सहभागिता बढाउने उदेश्यका साथ ब्यवसाय दर्ता र नविकरण कार्यक्रमलाई अभियानका रूपमा संचालन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय न २८

सामाजिक कुरिती, बोक्सी प्रथा, छुवाछुत र जातीय विभेद लैङ्गिक हिंसा, बालविवाह, बहुविवाह न्यूनीकरण कार्यलाई अभियानको रूपमा कार्यान्वयन गर्ने र विभिन्न कारणले लैङ्गिक हिंसा भोगीरहेका ब्यक्तिलाई तत्काल कानूनी उपचार र मनो सामाजिक उपचार प्रदान गर्न पहल गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २९

यस कार्यालयमा कार्यरत कर्मचारीहरुको इमान्दारिता, कर्तव्यनिष्ठ, कार्य सम्पादनको स्तर राम्रो भएका कर्मचारीहरुलाई मूल्याङ्कन गरी पुरस्कार प्रदान गर्न कर्मचारी मूल्याङ्कनको लागि निम्न अनुसारका सूचकहरु निर्धारण गर्ने निर्णय गरियो ।

मापदण्ड एवं सूचकहरु र अंकभार निम्न बमोजिम रहने छन् :

कुल पुर्णाङ्क : १००

सि.नं.	सूचकहरू	कुल अंकभार	अंकभार			
			(१)अति राम्रो	(२)राम्रो	(३)सामान्य	(४)न्यून
१.	समय पालन र नियमीतता	८	८	६	४	२
२.	अनुशासन र आज्ञापालन	८	८	६	४	२
३.	कार्य सम्पादन मूल्याङ्कन	६				
४.	सेवाग्राहीहरूको कर्मचारी प्रतिको गुणासोको स्थिती (लिखित एवं मौखिक)	६	६	५	४	२
५.	रचनात्मक एवं सृजनात्मक कार्य सम्पादन गर्न सक्ने क्षमता	८	८	६	४	२
६.	कर्मचारी सम्बन्धि ऐन, नियमावली एवं विनियममा उल्लेखित आचारण पालना	६	६	५	४	२
७.	जेष्ठता	६	६	५	४	२
८.	कर्मचारी बिच समन्वय गर्ने क्षमता	६	६	५	४	२
९.	सकारात्मक सोच	६	६	५	४	२
१०.	नैतिकता एवं सदाचारको स्थिती	६	६	५	४	२
११.	निर्णय क्षमता (उपयुक्त समयमा उपयुक्त निर्णय दिन सक्ने क्षमता)	८	८	६	४	२
१२.	व्यवसायिकता	८	८	६	४	२
१३.	तटस्थता	६	६	५	४	२
१४.	व्यक्तित्व एवं मृदुभाषि एवं सहयोगको भावना	६	६	५	४	२
१५.	चेन अफ कमाण्डको पालना एवं मर्यादा पालना	६	६	५	४	२
	जम्मा	१००				
(१) , (२), (३) र (४) को कुल जम्मा वा प्राप्तिक :						

नोट : जेष्ठताको अंक गणना गर्दा पाँच वर्ष सम्म (स्थायी) सेवा गरेको कर्मचारीको लागि तिन अंक छ वर्ष देखि दश वर्ष सम्म सेवा गरेको कर्मचारीको लागि चार अंक र एघार वर्ष देखि १५ वर्ष सम्म स्थायी सेवा गरेको कर्मचारीको लागि पाँच अंक र सोह्र वर्ष भन्दा बढि सेवा गरेको कर्मचारीको लागि छ (६) अंक प्रदान गरिने छ ।

निर्णय नं. ३०

प्राकृतिक प्रकोप (चट्याङ्ग, वाढी पहिरो, हावाहुरी, भूकम्प आगलागी डढेलो) नियन्त्रणका लागि नगरपालिकाको पूँजीगत बजेटबाट आवश्यक रकम व्यवस्था गरी उक्त रकम प्रकोप नियन्त्रणमा खर्च गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३१

लेटाङ्ग नगरपालिकामा करार सेवामा कार्यरत कर्मचारीहरूले खाइपाई आएको तलब भत्ता स्वीकृत गर्ने र करार सेवा अवधि थप गर्ने साथै प्रशासनिक खर्चको सीमा भित्र रही कर्मचारीहरूको सेवा सुविधा बृद्धि गर्ने अधिकार नगर कार्यपालिकालाई दिने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३२

लेटाङ्ग नगरपालिका तथा वडा कार्यालयमा कार्यरत कर्मचारीहरूका लागि आवश्यक कार्यविधि बनाएर नगर कार्यपालिकाबाट स्वीकृत गराइ प्रोत्साहन भत्ता उपलब्ध गराउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३३

यस लेटाङ्ग नगरपालिकाबाट तर्जुमा गरिएका देहायका नियम, निर्देशिका र कार्यविधिलाई स्वीकृत गरी लागु गर्ने निर्णय गरियो ।

१. नगर सभा सञ्चालन कार्यविधि २०७४
२. नगरपालिकाका पदाधिकारीहरूको आचारसंहिता २०७४
३. नगर कार्यपालिकाको बैठक सञ्चालन सम्बन्धि कार्यविधि २०७४
४. नगर कार्यपालिका (कार्यविभाजन) नियमावली - २०७४
५. नगरपालिकाको सरसफाई तथा फोहोर व्यवस्थापन कार्यविधि - २०७४
६. नगरपालिकाको मर्मत सम्भार कोष सञ्चालन निर्देशिका २०७४
७. नगर प्रोफाइल २०७४
८. बालमैत्री स्थानीय शासन कार्यान्वयनका लागि जारी गरिएको प्रतिवद्धता पत्र २०७४

निर्णय नं. ३४

स्थानीय स्वायत्त शासन ऐन तथा नियम अनुसार नगरपालिकाको स्वामित्व तथा संरक्षणमा रहेका सरकारी, सार्वजनिक, पर्ति, ऐलानी, बुट्यान, खोला, भाडी, पाखो, जंगल, कुलो, खोल्सी, भीर, बाटो, नदी, मन्दिर, चौतारो, सल्लाघारी, पँधेरो, बगर, पैरो, पाटीघर, उत्तिसघारी, पहरा, पर्तिबुटेन, ढाँडपर्ति, भीरपाखा, देविस्थानका जग्गाहरूको तथ्याँक तयार गरी अभिलेख तयार गर्ने र उक्त अभिलेख नगरपालिकाको वेब साइटमा राख्ने र पुस्तकको रूपमा समेत प्रकाशन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३५

नेपाल सरकारले आर्थिक वर्ष २०७२/७३ को बजेट बक्तव्य को बुँदा नं. १८१ मा नवगठित नगरपालिकाहरूमा कम्तिमा १५ शैयाको अस्पताल स्थापना गर्ने नीति अनुसार लेटाङ्ग नगरपालिकाको लेटाङ्ग बजारमा संचालित प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रलाई स्तरोन्नती गरी ५० शैयाको अस्पताल निर्माण गर्न सम्बन्धीत निकायमा सिफारिस गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३६

लेटाङ्ग नगरपालिका कार्यालयबाट चालु आ.व.को हाट बजार कर संकलन कार्यको लागि स्वीकृत गरिएको ठेकालाई अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३७

लेटाङ्ग नगरपालिका कार्यालयद्वारा आन्तरिक क्षमता विकास सम्बन्धी तालिम गोष्ठी, सेमिनार, अनुशिक्षण कार्यक्रम सञ्चालनको खर्च मापदण्ड (Expenditure Norms for Internal Training) स्वीकृत गरियो । उक्त खर्च मापदण्ड अनुसुचि १० मा उल्लेख गरिएको छ ।

निर्णय नं. ३८

लेटाङ्ग नगरपालिकाको शहरी फोहोर व्यवस्थापन सार्वजनिक नीजि साभेदारीको अवधारणा अनुसार संचालन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३९

नेपाल सरकारले निर्देशित गरेको नीति अनुसार विकास योजनाहरूमा जनसहाभागिता वापत स्थानीय उपभोक्ताबाट न्यूनतम १५ प्रतिशत नगदै लागत सहभागिता अनिवार्य रूपमा जुटाइ योजना कार्यान्वयन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ४०

स्थानीय स्वायत्त शासन नियमावली २०५६ नियम २५७ को उपनियम २ बमोजिम यस लेटाड नगरपालिका कार्यालयका कर्मचारीहरूको पेश हुन आएको वार्षिक तलबी प्रतिवेदन माथि आवश्यक छलफल गरी उक्त प्रतिवेदन सर्वसम्मत रूपमा पारित गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ४१

लेटाड नगरपालिकाको दिगो फोहोर व्यवस्थापनका लागि सम्भाव्यता अध्ययन गरी फोहोर व्यवस्थापन केन्द्रको गुरुयोजना निर्माण गर्ने र उक्त गुरुयोजना अनुसारको पूर्वाधार निर्माणका लागि सम्बन्धित निकायमा योजना माग गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं ४२

यस नगरपालिकाको मिति २०७३ साउन १ गतेदेखि २०७४ आसाढ २५ गतेसम्म बसेका नगरपालिका बोर्ड बैठकका निर्णयहरू अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ४३

लेटाड नगर क्षेत्रको समग्र सामाजिक आर्थिक वृद्धिको लागि अनुकरणीय योगदान दिने राष्ट्रिय/अन्तर्राष्ट्रिय शहरहरूसँग भगिनी सम्बन्ध (Sister Relation) स्थापित गरी लेटाड नगरको विकासको सहकार्य गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ४४

राजस्व परामर्श समितिको सिफारिस भए बमोजिम आ.व. २०७४/०७५ को श्रावण देखि लागु हुने गरी लेटाड नगरपालिका क्षेत्रभित्र कुनै घर, पसल, ग्यारेज, गोदाम, टहरा, सेड कारखाना, जग्गा आदि बहालमा दिएका सम्बन्धित धनीबाट २% (दुई प्रतिशत) बहाल कर लिने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ४५

नगर क्षेत्रमा नगरपालिकाले निर्माण, रेखदेख र सञ्चालन गरेको हाटबजार, सार्वजनिक स्थल, ऐलानी जग्गा, सार्वजनिक बाटोको छेउमा अस्थायी पसल राख्न दिए बापत प्रति वर्ग फिट रु. २ देखि १५ सम्म मासिक बहाल विटौरी कर २०७४ श्रावण १ गतेदेखि लागु गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ४६.

आ.व. २०७४/०७५ मा नगरपालिका क्षेत्रमा कार्यक्रम सञ्चालन गर्न गैरसरकारी संस्थाहरूले प्रस्ताव गरेको कार्यक्रमहरू स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो । उक्त कार्यक्रमहरू अनुसूची ९ मा उल्लेख गरिएको छ ।

निर्णय नं. ४७.

आ.व. २०७४/०७५ का लागि बनेको स्थानीय तहको विनियोजन ऐन २०७४ र स्थानीय तहको आर्थिक ऐन २०७४ स्वीकृत गर्ने निर्णय गरियो । उक्त ऐनहरु अनुसूची १२ र १३ मा उल्लेख गरिएको छ ।

निर्णय नं. ४८.

चालु आ.व. २०७४/०७५ को वार्षिक योजना कार्यक्रम र बजेट तयारीका लागि आयोजित वडा भेला, विभिन्न समिति, उपसमितिको बैठक छलफल तथा अन्तर्क्रिया कार्यक्रममा सहभागी भई महत्वपूर्ण सहयोग गर्नु हुने राजनैतिक दल, विभिन्न समितिका पदाधिकारीहरु, विभिन्न सरकारी कार्यालयहरु, गैर सरकारी संघसंस्थाहरु, उपभोक्ता समितिहरु, लक्षित क्षेत्रका संस्था तथा व्यक्तिहरु, टोलवस्ती संगठनहरु, सञ्चारकर्मीहरु, लक्षित क्षेत्रका संस्था तथा व्यक्तिहरु, नागरिक समाज, कर्मचारी लगायत सरोकारवाला सम्पर्क क्षेत्रलाई धन्यवाद ज्ञापन सहित पहिलो नगरसभा सम्पन्न गरियो ।